

послѣдній обвинялъ хедива какъ соучастника въ александрійскихъ поджогахъ. 12 іюля лордъ Черчилль вручилъ первому министру требуемое.

По извѣстіямъ англійскихъ газетъ Алжирскій эмиръ Абдъ-Эль-Кадеръ жившій въ почетной ссылкѣ въ Дамаскъ, послѣ пораженія французами въ 1860 году, скончался 25 мая. Похороны его происходили въ тотъ же день. Покойный славился щедрою благотворительностью, воспоминаніе о которой вызвало трогательныя сцены въ мечети при его погребеніи. На похороны, пишутъ франц. газеты стеклась масса народа не менѣе 60,000 чел. Сынъ Абдъ-Эль-Кадера прислалъ президенту Гриви письмо, въ которомъ сообщая о смерти своего отца и объ избраніи себя главою племени увѣряетъ въ дружбѣ и преданности питаемой имъ къ французскому народу.

КОРРЕСПОНДЕНЦІЯ.

ИЗЪ СЕРГІЕВА ПОСАДА.

Ко дню праздника Св. Троицы въ Лавру прибылъ 4 го іюня въ 10-мъ часу утра высокопреосвященный Іоанникій, а въ 7-мъ часу вечера того-же числа преосвящен. Мисаилъ, епископъ Можайскій. Въ день праздника литургію совершалъ въ Троицк. соборѣ высокопреосвященный соборнѣ съ преосвящ. Мисаиломъ, намѣстникомъ Лавры архимандр. Леопидомъ и ректоромъ академіи протоіереемъ С. К. Смирновымъ. За вечерней первую молитву прочиталъ самъ митрополитъ, а остальные двѣ преосв. Мисаилъ. По окончаніи богослуженія, архипастырь Московскій присутствовалъ на братской трапезѣ; здѣсь также присутствовало не мало почетныхъ лицъ, прибывшихъ изъ Москвы; напр. Московскій генералъ губернаторъ князь В. А. Долгоруковъ, — и также присутствовали ректоръ и нѣкоторые изъ профессоровъ академіи. Стеченіе народа къ празднику было очень большое, чему способствовала хорошая погода, установившаяся у насъ на дняхъ. Для половины богомольцевъ рѣшительно не оказалось мѣста въ храмахъ Лавры, почему они принуждены были стоять во время богослуженія на площади внутри Лавры. — Въ 8-мъ часу вечера 5-го іюня высокопреосвященный Іоанникій отбылъ въ Москву.

Академія теперь опустѣла; почти всѣ студенты разъѣхались по домамъ. Въ текущемъ учебномъ году въ здѣшней академіи кончило курсъ 58 человекъ — значительно болѣе, чѣмъ въ прошломъ году (около 40 человекъ). Изъ 58 человекъ 54 окончили магистрантами, а остальные четыре простыми кандидатами. Изъ студентовъ Вианской семинаріи кончило курсъ въ академіи шесть человекъ, а именно: Сергій Никитскій, Сергій Недумовъ, Сергій Соколовъ, Петръ Сперанскій, Александръ Лебедевъ и Петръ Соколовъ; изъ студентовъ же Московской семинаріи — девять человекъ: Василій Голубевъ, Василій Флеринъ, Иванъ Любимовъ, Егоръ Добронравовъ, Дмитрій Соколовъ, діаконъ Василій Флеринъ, Сергій Булгаковъ, Виталій Красновскій и Алексій Лебедевъ. Николай Преображенскій, принявшій въ текущемъ учебномъ году монашество, теперь произведенъ въ санъ іеромонаха. Въ текущемъ учебномъ году академія лишилась четырехъ своихъ питомцевъ, умершихъ отъ различныхъ причинъ, а именно: — 4-го курса Николая Скворцова (изъ студентовъ Московской семинаріи); 2-го курса Николая Грузова (изъ студентовъ Вианской семинаріи), Павла Чурина (изъ студентовъ Архангельской семинаріи) и 1-го курса Николая Розанова (изъ студентовъ Астраханской семинаріи). — Сужденіе о трехъ низшихъ курсахъ отложено въ совѣтъ академіи до августа мѣсяца.

АФОНСКАЯ СВАТЫНЯ ВЪ МОСКВѢ. ТОРЖЕСТВО ПЕРЕНЕСЕНІЯ МОЩЕЙ СВ. ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ПАНТЕЛЕИМОНА.

«Праведникъ, яко финикъ процвѣтетъ: яко кедръ, иже въ Ливанѣ, умножится». Псал. 91, 13.

Мы живо помнимъ то время, пятнадцать лѣтъ тому назадъ, когда сватыня Русскаго на Аѳонѣ Пантелеимонова монастыря, въ сопровожденіи приснопамятнаго о. іеромонаха Арсенія († 17 ноября 1879 г.), посетила первопрестольную нашу столицу (это было въ 1867 году), живо представляемъ себѣ соборный храмъ Московскаго Богоявленскаго мужскаго монастыря, гдѣ она пребывала, переполненный съ утра до поздняго вечера безчисленнымъ множествомъ богомольцевъ. Это пребываніе въ Москвѣ сватыни, отъ которой вскорѣ потекъ обильный источникъ благодатныхъ исцѣленій, не было ли явнымъ и очевиднымъ для всякаго знаменіемъ неизрѣченной милости Божіей къ намъ грѣшнымъ, духовно и тѣлесно всегда въ большей или меньшей мѣрѣ немощствующимъ? Но это пребываніе, какъ ни радостно и ни благотворно было оно, было временнымъ и разрѣшенный срокъ сего пребыванія уже кончался; наконецъ съ подобающею честію препроводили изъ Москвы сватыню. Никто изъ Боголюбивыхъ почитателей сватыни и не могъ вообразить себѣ, что бы ему еще когда либо пришлось созерцать ее, благоговѣнно лобызать ее и поклоняться ей. — Но судьбы Господни дивны и слова Его непреложны: «праведникъ, яко финикъ, процвѣтетъ: яко кедръ, иже въ Ливанѣ, умножится». Не далѣе, какъ чрезъ пять лѣтъ, именно февраля 11 дня 1873 года, къ неописанной радости, опечалившихся было, поклонниковъ сватыни, съ Высочайшаго разрѣшенія, открывается при Богоявленскомъ монастырѣ и освящается торжественно часовня, гдѣ Аѳонская сватыня уже постоянное утвердила свое пребываніе *). Часовня эта была изящно устроена, но только, по недостатку мѣста, была довольно тѣсна и вскорѣ стало ощущаться въ ней крайнее неудобство: именно, при значительномъ стеченіи въ ней молящихся, во время служенія въ ней ежедневно утромъ и вечеромъ продолжительныхъ общихъ молебновъ съ акаѳистами, многіе принуждены были стоять виѣея, на тротуарѣ и тѣмъ стѣснять пѣшиходовъ по улицѣ, довольно узкой, а въ лѣтнее время воздухъ въ часовнѣ, по причинѣ низкаго свода и горящихъ свѣчъ и лампадъ, былъ чрезвычайно душливъ. И вотъ чрезъ десять лѣтъ, милостію Великаго Угодника Божія, св. великомученика и цѣлителя Пантелеимона, съ высочайшаго разрѣшенія и благословенія Святѣйшаго Синода, взамиѣ прежней, открывается и торжественно освящается въ честь него часовня на новомъ, болѣе обширномъ, составляющемъ собственность Русскаго, на Аѳонѣ, Пантелеимонова монастыря, мѣстѣ, на тойже Никольской улицѣ, противъ Владимірскихъ воротъ, — часовня съ неменьшимъ противъ прежней изяществомъ, но гораздо ея просторнѣе и свѣтлѣе, съ высокими, освѣщеннымъ окнами, куполомъ, съ хорами и келліями для иночествующей Аѳонской братіи. «Угоднику Божію», — какъ сказано въ брошюрѣ о новоустроенной часовнѣ, особо изданной отъ Русскаго, на Аѳонѣ, Пантелеимонова монастыря, — «вѣрно угодно было, дабы въ честь его была воздвигнута на

*) Часовня освящена была въ Бозѣ почившимъ, преосвященнѣйшимъ Леопидомъ, епископомъ Дмитровскимъ и викаріемъ Московскимъ, а потомъ архіепископомъ Ярославскимъ († 15 декабря 1876 г.). См. подробности ея устройства и освященія въ нами составленномъ биографическомъ очеркѣ Аѳонскаго іеромонаха о. Арсенія, напечатанномъ первоначально въ журналѣ: „Душеполезное Чтеніе“ за 1881 г. (книги — Августъ и Сентябрь) и потомъ особо изданномъ отъ Русскаго, на Аѳонѣ, Пантелеимонова монастыря.

прочныхъ основаніяхъ болѣе величественная и обширная часовня, въ которой бы безпрепятственно могли приносить свои моленія всѣ благоговѣйные почитатели небеснаго врача душевныхъ и тѣлесныхъ недуговъ».

Освященіе новоустроенной Аѳонской часовни происходило сего 1883 года іюня 2 дня послѣ Божественной поздней литургіи въ Богоявленскомъ монастырѣ, совершенной его преосвященствомъ, преосвященнѣйшимъ Мисаиломъ, епископомъ Можайскимъ и викаріемъ Московскимъ соборнѣ съ архимандритами: Законоспаскаго монастыря, о. Іосифомъ и Спасо-Андроніевскаго—о. Григоріемъ (былъ и при освященіи прежней часовни) и съ монашествующею братією, въ числѣ коей были и іеромонахи Русскаго, на Аѳонѣ, Пантелеимонова монастыря, состоящіе при служеніи въ часовнѣ, а нѣкоторые и нарочито прибывшіе съ Аѳона на торжество, каковы: Павелъ и Доспѣей. Во время причастнаго стиха духовникомъ Богоявленскаго монастыря, о. іеромонахомъ Пантелеимономъ было произнесено, съ благословенія преосвященнѣйшаго Мисаила, приличное торжеству и назидательное слово.

«Вдали отъ насъ, на св. горѣ Аѳонской,—знакомой сердцу каждаго русскаго человѣка, въ числѣ 20 монастырей, стоитъ монастырь св. великомученика и страстотерца Пантелеимона, который по большинству въ немъ русскихъ иноковъ и называется Русскимъ. Этотъ монастырь былъ часто разоряемъ непосильными налогами отъ своихъ властителей, и въ половинѣ настоящаго столѣтія обитель св. Пантелеимона не имѣя никакихъ средствъ со вѣдъ, дошла до совершеннаго упадка. Не желая допустить до окончательнаго запустѣнія обитель свою, братією оной избранъ былъ изъ среды ихъ одинъ братъ въ санѣ іеромонаха, коему и вручена была святыня обители—части св. мощей угодниковъ Божіихъ и особенно св. великомученика Пантелеимона, какъ ея покровителя, и послѣ поста и молитвъ за благословеніемъ всѣхъ старцевъ отправленъ онъ былъ въ сердобольную и гостепріимную Россію для собиранія добротныхъ пожертвованій, необходимыхъ къ поддержанію ихъ обители. Вотъ съ сего-то самаго времени и проявилъ особенное благоволеніе къ своей обители св. великомученикъ Пантелеимонъ. Губерніи: Воронежская, Калужская, Саратовская, Орловская и другія многія, куда только приносились св. мощи, всѣ были свидѣтелями многообразныхъ исцѣленій отъ душевныхъ и тѣлесныхъ болѣзней, съ вѣрою и любовію приходившихъ къ ризѣ св. мощей его.

«Прибывши въ нашу первопрестольную столицу въ 1867 г. и испросивъ себѣ мѣстопробываніе въ сей Богоявленской обители, св. страстотерцу Пантелеимону благоугодно было проявить чудесныя видимыя исцѣленія страждущихъ различными болѣзнями, и просящихъ его помощи и предстательства предъ Госпо-

**) Наканунѣ всенощное бдѣніе въ соборномъ храмѣ Богоявленскаго монастыря было совершено также Преосвященнѣйшимъ Мисаиломъ соборнѣ съ монашескою братією. Передъ „хвалите имя Господне“ по срединѣ храма священнослужителями были прочтаны предъ святынею Аѳонскою акаисты св. великомученику и цѣлителю Пантелеимону. Чтеніе икосовъ и кондаковъ акаистскихъ, начатое Его Преосвященствомъ и продолжавшееся поочередно каждымъ изъ іеромонаховъ и оконченное опять Его Преосвященствомъ,—это благоговѣйное акаистское чтеніе, при тѣхъ монастырскими пѣвчими сладкозвучнымъ Киевскимъ напѣвомъ: „радуйся Великомучениче и Цѣлителю Пантелеимоне“,—и: „аллилуія, аллилуія, аллилуія“, производило, при водворившейся необыкновенной тишинѣ въ храмѣ, поистинѣ, умилительное дѣйствіе, невольно повергавшее предъстоящихъ и молящихся, собравшихся съ разныхъ концовъ Москвы, на колѣна для усердйи молитвы къ цѣлителю душъ и тѣлесъ. Каждаго изъ приложившихся, по „прочтеніи Св. Евангелія, къ святыни, которую поддерживали два Аѳонскихъ іеромонаха—Іоссапъ и Павелъ, нарочито прибывшіе съ Аѳона на торжество, преосвященнѣйшій, стоявшій на возвышеніи, собственноручно помазывалъ освященнымъ елеемъ.

домъ. Для примѣра укажу на одинъ изъ нихъ. 11-го сентября, въ годъ прибытія ихъ въ сію обитель, здѣсь въ семь храмѣ на глазахъ нашихъ пришедшая на двухъ костыляхъ одна пожилая женщина, по пропѣтіи водосвятнаго молебна, св. великомученику Пантелеимону, и по приложеніи къ св. мощамъ его, она пошла отъ св. ковчега безъ помощи костылей, и до сихъ поръ ходитъ свободно, тогда какъ до прибытія ея сюда она 12 лѣтъ не могла ходить безъ помощи двухъ костылей. Съ сего времени жители Москвы и ея дальнихъ окрестностей начали стекаться въ обитель сію въ великомъ множествѣ, и пѣніе молебновъ не прекращалось по цѣлымъ днямъ.

«Прибывшій со св. мощами іеромонахъ, блаженной памяти, отецъ Арсеній, видя такое многолюдное, постоянное стеченіе народа и ихъ потребность въ служеніи молебновъ, сталъ ходатайствовать у сей обители объ отведеніи особаго мѣста, гдѣ можно было бы поставить святыню и пѣть молебны. Такое мѣсто обитель сія вскорѣ съ любовію уступила при входныхъ св. вратахъ въ нишѣ подъ олтаремъ церкви во имя Іоанна Крестителя. Но чтобы открыть часовню, мѣсто, гдѣ долженъ былъ находиться ковчегъ со св. мощами, и въ ней постоянно служить молебны, на то нужно было испросить, кромѣ высшей церковной власти Высочайшее разрѣшеніе, которое и послѣдовало, благодаря старанію упоминаемаго о. Арсенія.

«Въ 1873 г., слѣдовательно, ровно десять лѣтъ назадъ тому, послѣ святительскаго священнодѣйствія въ семь храмѣ съ крестнымъ ходомъ мы выходили для освященія сей часовни, гдѣ съ тѣхъ поръ постоянно и пребывала святыня обители св. Пантелеимона—части св. мощей.

«Съ открытіемъ часовни при благолѣпномъ пѣніи аѳонскихъ иноковъ, число молящихся въ ней было всегда многолюдно. Малое и низкое помѣщеніе ея, отъ чего сильная жара и духота, сильно затрудняло, какъ служащихъ, такъ и молящихся въ оной. Да и братія Аѳонская, хотя и была по возможности упокоена въ сей обители, но ихъ раздѣляли въ помѣщеніи по угламъ въ разныхъ мѣстахъ, да и сознаніе, что все же они въ чужомъ углѣ, и пользуясь сими милостями, можетъ быть, стѣсняли другихъ. Все это, говорю, можетъ быть, каждаго инока обители св. Пантелеимона вызывала не на одну всепоощную и теплую молитву къ св. страстотерцу, да самъ онъ, какъ знаемъ, устроить все ко благу своей обители. Съ своей стороны иноки Аѳонскіе никогда не могли и думать о новой, просторной и еще собственной часовнѣ. Но гдѣ теряется всякая человѣческая надежда, гдѣ повидимому, не предвидится никакого исхода къ лучшему, тамъ любящимъ Бога и на Него надѣющимся всегда готова Его помощь. Вотъ, сверхъ всякаго ожиданія, приходитъ къ братіи Аѳонской человѣкъ, который на небольшомъ разстояніи отъ прежней часовни жертвуетъ домъ и землю занимаемую имъ, въ вѣчное владѣніе обители св. Пантелеимона. За симъ вскорѣ являются добротные жертвователи, собираются средства и въ два или три года, какъ бы невидимою рукою созданная, является къ утѣшенію всѣхъ жителей первопрестольной столицы чудная, благолѣпная, весьма удобная часовня и уже собственность монастыря Русскаго. По истинѣ, чудны дѣла Твои Господи!

Наконецъ настало время освященія и сей новоустроенной часовни. Но для столь чудной и благолѣпной часовни, нужно быть при освященіи ея и священному торжеству велію. И вотъ во главѣ нашего любвеобильнаго святителя съ соборомъ священно-архимандритства и священноиноковъ съ преднесеніемъ Св. Мощей и Св. Иконы изыдемъ на освященіе новоустроенной

часовни. И такъ вотъ причина настоящаго торжества сего. Возблагодаримъ же, братіе, Господа, что Онъ благоволилъ въ общей радости сей первопрестольной столицы совершить и утвердить еще новый памятникъ вѣры и благочестія нашего православнаго народа, еще новое святое мѣсто среди царствующаго града сего, гдѣ будутъ возноситься хвалы, благодаренія, молитвы и моленія къ Царю вѣковъ и Творцу всяческихъ за всѣхъ и за все!...

«Но что же, братіе, мы выведемъ себя въ назиданіе изъ настоящаго торжества сего? Думаю то, что любящимъ Бога, все споспѣшествуетъ ко благу. (Рим. 8, 28). Великій христіанинъ при благочестивой жизни, усердно молясь, долженъ быть благонадеженъ, что Господь всегда скорый помощникъ его, какъ бы не казалось иногда безвыходно его положеніе: Ты только живи по Божьему», говоритъ Свят. Тихонъ, «а Господь своихъ никогда не забудетъ. И премудрый сынъ Сираховъ: «Боящіеся Господа! вѣруйте Ему, и не погибнетъ награда ваша (2, 8). Мы постоянно должны уповать на Бога, къ Нему взывать, и на Его всесильную помощь надѣяться (1 Петр. 1, 13; Иоан., 15, 5). «Мы здѣсь странники на пути, потому для насъ здѣсь одно оружіе, одна стѣна, одна защита—надежда на Бога», пишетъ Св. Григорій Богословъ. (Том. 2, стр. 20). Конечно главный предметъ христіанской надежды составляетъ вѣчное спасеніе и блаженство; ибо Богъ хочетъ всемъ человѣкамъ спастися. (1 Тим. 2, 4) и для сего послалъ на землю Сына Своего, да всякъ вѣрующій въ Онъ не погибнетъ, но имать животъ вѣчный (Иоан. 3, 14—18). вмѣстѣ съ вѣчнымъ спасеніемъ предметъ надежды христіанской составляетъ благодать Божія, благодатное присутствіе среди насъ Господа и всѣ благодатныя дарованія, силы и средства, помогающія нашему безсилію въ дѣлѣ нашего спасенія. Сюда въ частности относится прощеніе грѣховъ нашихъ, и помилованіе каждаго истинно обращающагося къ Богу грѣшника. Объ этомъ предметѣ особенно часто говорить намъ слово Божіе (напр. Мѡ. 1, 21, 26,—28. Дѣян. 10, 43, 13, 38—39. Иоан. 1, 9, 2, 1—2. Римл. 3, 22—25, Еф. 1, 7). Но непротивны надеждѣ христіанской и земныя блага какъ то: земная наша жизнь, здоровье, пища, одежда, жилище, благоустройство воздуха, плодородіе земли, общественная безопасность, земныя правительства, общественныя учрежденія, и все, что способствуетъ земному нашему благосостоянію. Ибо, съ одной стороны, состоя изъ души и тѣла, мы не можемъ обойтись безъ этихъ условій временной жизни, съ другой—эти блага могутъ способствовать намъ къ приобрѣтенію духовныхъ благъ, удаляя отъ насъ земныя нужды и тѣмъ доставляя намъ безопасность свободно заниматься обязанностями высшаго нашего званія. Что земныя блага непротивны надеждѣ христіанской, это видно изъ самой молитвы Господней; ибо Господь заповѣдалъ намъ молиться не только о томъ, чтобы въ насъ и чрезъ насъ святилось имя Божіе и свято исполнялась нами воля Божія, но молиться и о хлѣбѣ насущномъ, и объ избавленіи насъ отъ искушеній и отъ всякаго зла (Мѡ. 6, 9—13). И Самъ во время своей земной жизни помогалъ несчастнымъ, исцѣлялъ больныхъ, утѣшалъ печальныхъ и училъ во всѣхъ нуждахъ обращаться съ молитвою къ небесному Отцу Его, обѣщая исполненіе прошеній. (Лук. 11, 9—10, 18, 1, 21, 34—36). Только при желаніи благъ земныхъ христіанинъ всегда долженъ помнить, чего именно и желалъ Спаситель намъ, чтобы неслишкомъ заботились о земномъ и не привязывались къ земному, чрезъ что не удалились бы отъ Бога и не потеряли изъ виду благъ высшихъ—

Царствія Божія и нашего оправданія и спасенія (Мѡ. 6, 25—34). Сверхъ сего вы, отцы и братія Аѡнскаго Русикова монастыря, исходящіе нынѣ изъ нашей тихой и мирной обители со святѣшею во вновь устроенную часовню имѣйте крѣпкую надежду на помощь св. великомученика и Стратотерца Пантелеимона, и не престовайте усердно умолять его, да присущъ будетъ онъ выну своему новому избранному мѣсту, преизобильно изливая свою благодатную помощь на всѣхъ съ вѣрою и любовью приходящихъ и просящихъ его помощи въ различныхъ нуждахъ, скорбяхъ и болѣзняхъ. И мы братія св. обители сей будемъ благонадежны, что за оказанную нами братскую любовь въ приѣмъ и покоѣ пришедшей къ намъ братіи Аѡнской, св. великомученикъ Пантелеимонъ не отыметъ своего покровя и отъ нашей обители, гдѣ храмъ посвященный его имени будетъ высшимъ залогомъ его благодатнаго присутствія съ нами. Вамъ же всѣмъ служащимъ или помогающимъ чѣмъ либо въ построеніи благолѣпной часовни св. великомученика сторицею да воздастъ въ семь и особенно въ будущемъ вѣкѣ въ жизни загробной. Всѣ же мы братіе, пришедшіе на праздникъ сей едиными устами и единымъ сердцемъ молитвенно воззовемъ къ живущему на небесахъ, и благодатно среди насъ присущему Владыкѣ и Господу нашему: «Господи Боже нашъ! Да будутъ очи Твои отверсты, и уши Твои внимательны къ молитвѣ на новомъ мѣстѣ, которое Ты избралъ къ прославленію Имени Твоего Святаго. (2 Пар. 6, 40). Аминь».

По окончаніи божественной литургіи совершенъ былъ крестный ходъ изъ храма въ новоустроенную часовню. Многочисленное стеченіе богомольцевъ, стройное пѣніе, соборъ священноинокъ, предшествовавшихъ преосвященнѣйшему, который несъ ковчегъ со святыми мощами, предносимыя хоругви и св. иконы, звонъ колоколовъ,— все это, при прекрасной лѣтней погодѣ, было очень трогательно. О Русь православная! По истинѣ,— если могуча и сильна ты, если крѣпко любишь ты Царя своего, какъ Помазанника Божія, — то всѣмъ этимъ ты обязана воздошней тебя и поддерживающей, а также и освящающей тебя св. вѣрѣ.— По окончаніи св. водоосвященія, иконы и стѣны часовни, а также и келліи для иноковъ были окроплены самимъ преосвященнымъ. По возглашеніи обычныхъ многолѣтій, крестный ходъ возвратился изъ часовни обратно во храмъ, но поклонники святѣши долго еще тѣснились, чтобы приложиться къ ней и къ освященнымъ иконамъ.

Торжество освященія удостоили почтить молитвеннымъ своимъ участіемъ г. московскій генераль губернаторъ, его сіятельство, князь Владиміръ Андреевичъ Долгоруковъ, г. оберъ-полицеймейстеръ, генераль-лейтенантъ Козловъ и г. полицеймейстеръ, генераль-маіоръ Огаревъ, а также многія изъ почетныхъ лицъ свѣтскихъ, изъ коихъ не можемъ не отмѣтить почетныхъ гражданъ тульскихъ—Ивана Ивановича и Петра Ивановича Сушкиныхъ, родныхъ братьевъ настоятеля русскаго, на Аѡнѣ, Пантелеимонова монастыря, о. архимандрита Макарія.

Часовня строилась два года и надобно отдать честь архитектору (Александръ Степановичъ Каменскій), по плану котораго воздвигнулось симметричное,—красивое и величественное зданіе. Иконы и стѣнная живопись строго Византійскаго стила и писаны художникомъ Семеномъ Ѳедоровичемъ Кортневымъ. Орнаментами разными часовню украсилъ Василій Васильевичъ Колтуновъ.

Священникъ Московскаго Никитскаго дѣвичьяго монастыря Николай Воиновъ.

Июня 6 дня 1883 г.